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UPOZORNĚNÍ - DNSH

Veškeré aktivity projektu musí být realizovány v souladu s cíli a zásadami udržitelného rozvoje 
a zásadou „významně nepoškozovat" (dále jen „DNSH") v oblasti životního prostředí. Žadatel popíše 
soulad projektu s principy DNSH v kapitole 6 Studie proveditelnosti.

VK NPO 3.3 upozorňuje především na nutnost dodržet (a způsob dodržení důkladně popsat 
v kapitole 6 Studie proveditelnosti) následující parametry, pokud jsou pro projekt relevantní: 
Přizpůsobení se změně klimatu

Žadatel/příjemce má povinnost provádět taková opatření a aktivity, které povedou k minimalizaci 
projevů změn klimatu v ČR, např. dlouhodobého sucha, extrémně vysokých teplot apod., případně 
musí akcentovat i existenci místně specifických rizik a zohlednit je.

Udržitelné využíváni a ochrana vodních zdrojů

Jsou-li instalována tato zařízení k využíváni vody, je pro ně uvedená spotřeba vody doložena 
technickými listy výrobku, stavební certifikací nebo stávajícím štítkem výrobku v EU:

a) umyvadlové baterie a kuchyňské baterie mají maximální průtok vody 6 litrů/min;

b) sprchy mají maximální průtok vody 8 litrů/min;

c) WC, zahrnující soupravy, mísy a splachovací nádrže, mají úplný objem splachovací vody 
maximálně 6 litrů a maximální průměrný objem splachovací vody 3,5 litru;

d) pisoáry spotřebují maximálně 2 litry/mísu/hodinu. Splachovací pisoáry mají maximální úplný 
objem splachovací vody 1 litr.

Přechod na oběhové hospodářství

Nejméně 70 % (hmotnostních) stavebního a demoličního odpadu neklasifikovaného jako 
nebezpečný (s výjimkou v přírodě se vyskytujících materiálů uvedených v kategorii 17 05 04 
v Evropském seznamu odpadů stanoveném rozhodnutím 2000/532/ES) vzniklého na staveništi musí 
být připraveno k opětovnému použití, recyklaci a k jiným druhům materiálového využití, včetně 
zásypů, při nichž jsou jiné materiály nahrazeny odpadem, v souladu s hierarchií způsobů nakládání 
s odpady a protokolem EU pro nakládáni se stavebním a demoličním odpadem.

Pro plnění podmínky DNSH není nutné splnit definici odpadu dle zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech 
- lze započítat i další druhy materiálů, které jsou ihned využity na staveništi a které se formálně 
nestanou odpadem dle zákona.

Prevence a omezování znečištění

Ze stavebních prvků a materiálů použitých při stavbě, které mohou přijít do styku s uživateli, se při 
zkouškách v souladu s podmínkami uvedenými v příloze XVII nařízení Evropského parlamentu a Rady 
(ES) č. 1907/2006 uvolňuje méně než 0,06 mg formaldehydu na m3 materiálu nebo prvku a při 
zkouškách podle normy CEN/EN 16516 a ISO 16000-3:2011 nebo jiných srovnatelných 
standardizovaných zkušebních podmínek a metod stanovení méně než 0,001 mg jiných 
karcinogenních těkavých organických sloučenin kategorie 1A a 1B na m3 materiálu nebo prvku.

Pokud je nová stavba umístěna na potenciálně kontaminovaném místě (brownfield), bylo na 
staveništi provedeno šetření na potenciální kontaminující látky, například podle normy ISO 18400. 
Přijímají se opatření ke snížení hluku, prachu a emisí znečišťujících látek při stavebních nebo 
údržbářských pracích.

Ochrana a obnova biologické rozmanitosti a ekosystémů
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Nová budova není postavena na:

a) zemědělské půdě zařazené do I. nebo II. třídy ochrany zemědělského půdního fondu, pokud do 
doby vydání PA nedojde k souhlasu s jejím vynětím;

b) vymezeném přírodním stanovišti dle přílohy č. I směrnice 92/43/EHS o stanovištích nebo půdě, 
která slouží jako stanoviště ohrožených druhů (flóry a fauny) uvedených na národních červených 
seznamech ;6

c) lesní půdě, pokud do doby vydání PA nedojde k souhlasu s vynětím pozemku z pozemků určených 
k plněni funkce lesa.

6 https://portal.nature.ez/redlist/v cis redlist.php?akce-none&choice=l&plny vypis=l&X=X
Uvažují se následující kategorie druhů: kriticky ohrožený - CR (critically endangered), ohrožený - EN (endangered), zranitelný ~ VU 
(vulnerable), téměř ohrožený - NT (near threatened).
7 Do rodinné domácnosti nesmí být umístěny dospělé osoby se zdravotním postižením ani se ve stejném objektu nesmí nacházet jiná 
domácnost služby DOZP s dospělými osobami se zdravotním postižením.
8 Kombinace infrastruktury zařízení pro děti v jednom objektu je možná, pokud bude dodržena vždy nižší celková kapacita ze zvolených 
služeb pro děti umisťovaných v objektu, tzn pokud bude kombinace se službou DOZP může být max. počet dětí v objektu 8, přičemž 
musí být dodrženy i nastavené max. kapacity jednotlivých domácností (např u ZDVOP max. 4 děti v domácnosti).
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Více k DNSH viz příloha č. 18 Obecných pravidel pro žadatele a příjemce.

Projekty se zaměří na podporu infrastruktury pouze níže uvedených zařízení pro děti dle zákona 
č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 359/1999 Sb., 
o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů či podle zákona č. 109/2002 Sb., o výkonu 
ústavní a ochranné výchovy, ve znění pozdějších předpisů:

A Dětské domovy;

z- Dětské domovy se školou;

r Diagnostické ústavy;

r Výchovné ústavy;

r Domovy pro osoby se zdravotním postižením (s cílovou skupinou do 18 let);

* " Zařízeni pro děti vyžadující okamžitou pomoc.

Nově budované nebo transformované pobytové služby mají nahradit kapacity stávajících služeb, ne 
je doplnit a navyšovat počet míst.

Projekty musí zohledňovat následující podmínky:

• Podmínkou získání podpory je transformovat nebo vytvořit takové služby pro děti, které budou 
svou pobytovou kapacitou odpovídat kapacitě komunitního zařízení.

• Maximální kapacita domácnosti je 6 dětí, v jednom objektu mohou být max. 2 rodinné 
domácnosti. Výjimku tvoří max. 3 rodinné domácnosti u služby ZDVOP, v případě že max. 
kapacita domácnosti jsou 4 děti. Maximální kapacita jedné domácnosti u služby DOZP  pro 
ohrožené děti s postižením je 6 dětí, v jednom objektu mohou být max. 2 rodinné domácnosti 
a celkem max. 8 děti .
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• Služba je umístěna v bytě mimo areál školského zařízeni, zdravotnického zařízení či jiných 
pobytových služeb pro děti (DOZP, ZDVOP).

• Prioritou a předpokladem je inkluzivní bydlení, zejména v rozptýlené formě v běžné zástavbě 
bytových domů, např. byt nebo dva byty v bytovém domě obývaném běžnými domácnostmi. 
Nemovitost nesmí být v bezprostřední blízkosti podobného domu nebo jiného zařízení pobytové 
péče pro děti. Nesmí se vytvářet podmínky pro vznik vyloučené lokality ani segregované enklávy 
obývané podobnými zvlášť zranitelnými skupinami obyvatel.
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